

duje profesorskim konferencam ob ravnateljstvu nenavzočnosti. Poleg ravnateljice delujejo na gimnaziji še druge dame, to so nadzornice posameznih razredov. Šolnina znaša na leto 80—100 rubljev. Pri vsaki gimnaziji je nastavljena zdravnica, katera podučuje v šoli medicino in higijeno, posebno pa skrbi za zdravje dijakinj. Vsled te naredbe so se ženske gimnazije tudi obvarovale epidemij, katere so zahtevale drugod ogromnih žrtev. —ap.

Na višji poljedelski šoli na Dunaju je podal prof. zbor peticijo na ministerstvo za uk in bogočastje, da bi se tudi žene pripuščale kot redne in izredne slušateljice na imenovano šolo. Dosedaj je študirala na tej šoli edina ženska-Rusinja Ljuboca Charošilova. —ap.

Žene arheologinje. Dve Američanski miss Boydova in Miss Wheelerova, dospeli ste nedavno na Kreto, da bi se udeležili izkopavanja starožitnosti v vshodnem delu tega otoka, pod vodstvom ameriškega arheološkega zavoda. —ap.

Za prvo državno profesorko je bila izvoljena gđč. doktorica Garnetova na gimnazijskem oddelku višje deklinške šole v Karlsruhe na Nemškem. ap.

Mestna zdravstvena komisija v Pragi o vlečkih. Prof. Dr. Reinsburg, eden prvih čeških medicincev, je predlagal v zadnji seji mestne zdravstvene komisije za Prago, naj bi mesto prepovedalo nositi ženskam vlečke, ker so iste na kvar občni higijeni. —ap.

Zdravniška zbornica za Češko je podala na češki deželni zbor peticijo, v kateri utemeljuje nujnost svoje zahteve, da bi deželni zbor češki izdal zakon, po katerem bi bili vsi zakonski kandidati — moški in ženske — prisiljeni, naj se že poročajo cerkveno ali civilno, pustiti se preiskati pred poroko od posebne zdravstvene komisije. Ta komisija bi naj konstatirala, če so dotičniki zdravi t e l e s n o in d u š e v n o in s tem za zakon sposobni ali ne. —ap.

Ženske promocije na češki univerzi v Pragi. Dne 13. novembra 1901. je bila promovirana za doktorico filozofije že druga žena Dr. Marija Fabianová. Bila je gojenka žen. gim. »Minerve« in poučuje sedaj istotam matematiko in fiziko. Prva doktorica je bila prirodoslovka Dr. Marija Zdenka Baborová, promovirana dne 17. jun. 1901. in tudi bivša učenka »Minerve«. —ap.

PRO DOMO!

Ljubeznjiva gospica (učiteljica) nam je poslala obširen dopis za to rubriko, katerega pa vsled pomanjkanja prostora, žal, ne moremo v celoti priobčiti. Pač pa hočemo v naslednjem iz njega podati glavne točke.

Dopis izraža veselje, da je »Slovenka« kljub vsem velikim zaprekam dočkala prvo petletnico svojega obstanka ter da hoče tudi v bodoče čilo nadaljevati svoje delo. Ob odstopu prve »Slovenkine« urednice da so mnogi zamenjali stvar z osebo ter prorokovali konec lista mené: »Ženske pač ne morejo vstrajati v svojih podjetjih«. Ali odstopivša urednica, katere požrtvovalnosti gre največja zahvala, je dobila naslednico, pod katere vodstvom je dobila »Slovenka« nekoliko bolj realistično barvo. Kdaj je »Slovenka« bolje vspevala — prva tri leta, ali zadnji dve — v tem se mnenja zelo razlikujejo. Vsekako je imel list svoje pomanjkljivosti preje, kakor jih ima i sedaj. No, tudi o pomanjkljivostih vladajo različna mnenja, kakor smo že ljudje v obče različni, zato jih tu ne bomo izticali.

Dolžnost vsake zavedne Slovenke pa vkljub nedostatkom »Slovenke« je vsekako, da si jo naroči in da jo tudi čita, ter da z vsem svojim vplivom dela na to, da isto store tudi njene kolegkinje, prijateljice in znanke. Priporočati »Slovenko« samo v čitanje ter jo v ta namen izposojevati pa ni prav. Na ta način bi moral list vsled premalega števila naročnikov propasti. Sedaj sta v marsikakem in celo večjem kraju morda le dve osebi naročeni na »Slovenko«, čita pa jo ves kraj, tako da nazadnje list ves oguljen in strgan priroma nazaj v roke naročnice ali naročnika.

List naj se posodi za čitanje le takim osebam, ki si ga iz materijelnih ozirov res ne morejo naročiti, a se zanimajo zanj. — Drugi naj si list sami naroče ter tudi točno plačajo naročnino. V tem oziru je nemarnost vse obsodbe vredna. — Na »Slovenko« bi se v prvi vrsti morale naročiti vse učiteljice, kajti mej njimi je ralativno največ izobrazbe; one bi morale imeti torej največ zmisla za načela, ki jih zastopa »Slovenka«. Pa ne samo naročnica »Slovenke« naj bi bila vsaka slovenska učiteljica, marveč tudi vneta agitatorica. Tudi

drugo naše žensko razumništvo naj bi se vzbudilo iz svoje flegme, se navdušilo za »Slovenko« ter delalo na to, da se krog njenih naročnikov in čitateljev čim bolj razširi.

Zalostno za slovensko ženstvo je res, da edini naš ženski list trpi vsled pomanjkanja naročnikov, to pa tem bolj, ako slišimo, s kako malenkostnimi izgovori se mnoge naše ženske odtegujejo »Slovenki«. Naj sledi tu nekaj takih izgovorov.

I. Nekatero ženske brez ovinkov priznavajo, da je »Slovenka« predraga, ter da jim je žal za 6 K in da si zanje raje kupijo kaj za »figuriranje«.

II. Mnogo je žensk, ki na nagovarjanje, naj se naroče na »Slovenko« celo s ponosom odgovarjajo: »Naročena sem že na »Gartenlaube«, »Frauenfleiss«, »Zur guten Stunde«, »Ricreazione« itd.«

III. Še več je žensk, ki se nobene stvari ne boje bolj, nego lastnega mišljenja; tem je »Slovenka« predolgočasna, ker da prinaša preveč člankov in premalo beletristike.

IV. Drugim ima »Slovenka« sploh premalo gradiva, a preveč beležk in — oglasov.

V. Nekaterim ni po godu — oblika, ker da bi »Slovenka« vezana izgledala dosti čudno; oblike da so se skratka naveščale.

VI. Učiteljice iz tržaške okolice se izgovarjajo z bojaznijo pred magistratom, češ: poštni stvari nam dohajajo v šolo, kjer je vedno navzoč kak tajni Efižalt.

VII. Nekatero Slovenke pa z občudovanja vredno ravnodušnostjo pravijo: Čemu bi se »Slovenki« usiljevala sama? Naj mi določijo list! Gotovo ne bom tako nekulantna, da bi ga vrnila.

To je kopica »razlogov«, s katerimi se izgovarja velik del našega ženstva, kadar gre zato, da bi se naročile na »Slovenko«. Prostor nam ne dovoljuje, da bi te »vzroke« vsacega posebej izpodbijali, pač pa prosimo vse naše razsodne naročnice, naj v danih slučajih ne štedijo z besedami ter prepričajo omahljivke o neopravičenosti njih izgovorov. Mi od svoje strani pa obečamo, da hočemo vse, kar je v naši moči, storiti v prosep lista.

Gospici dopisovateljici se zahvaljujemo za prijazne nasvete, kako bi bilo naj-

lažje ugoditi raznim željam glede »Slovenke«. Ugodili jim bomo po možnosti.

K skiepu opozarjamo na naznanilo upravištva na drugem mestu!

Uredništvo.

CENJENIM NAROČNICAM IN NAROČNIKOM!

Na našo prošnjo v zadnji številki prošlega letnika, odzvali sta se nam dve cenjeni naročnici ter nam poslali lepo število naslovov gospa in gospodičeni ter nekoliko gospodov, katerim naj pošljemo list na ogled. Hvala jima na trudu!

Mi si usojamo prvo številko poslati na ogled vsem naznanjenim ter jih prosimo, naj blagovolijo naš list v slučaju, da ga ne morejo ali ne marajo naročiti sami, izročiti drugim, kjer bi naša prošnja za naročbo utegnila najti odziva.

Vse cenjene naročnice in naročnike uljudno prosimo, da nam blagovolijo čim prej doposlati vsaj poluletno naročnino v naprej, kajti to je navada pri vseh podobnih podjetjih. Zlasti pa prosimo, da se nam kmalu poravna zaostala naročnina.

List bo izhajal vsak mesec na 3—4 tiskanih polah. Kdor lista ne vdobi do konca meseca, naj ga reklamira na listu, od katerega ne treba plačati poštnine, ako je zunaj napisano: reklamacija.

Reklamacije in denarne pošiljke naj se naslovljajo na upravištvo: Trst, Molino piccolo 3, II.

Imamo na razpolago več lanskih letnikov, katere stavimo novim naročnikom po znižani ceni 4 K. -- na razpolago.

Srednješolcem zadnjih razredov in učenkam višjih razredov na učiteljskih in podobnih zavodih pošiljali bomo »Slovenko« za 4 K. na leto.

Za obilo naročbo prosimo

Upravištvo „Slovenke“.